



గురువారం
9-1-2025

సంపుటి:
21

సంచిక:
112

పేజీలు: 12+8 వెల: రూ. 7/-

Published from Vijayawada Circulated from Vijayawada, Guntur, Ongole, Nellore, Tirupathi, Kadapa, Ananthapur, Kurnool, Tadepalligudem, Rajahmundry, Visakhapatnam, Srikakulam

గౌతం అదానీపై అమెరికాలో విచారణ



న్యూఢిల్లీ, (నినాదం):

బిలియనీర్ గౌతం అదానీ, ఆయన కంపెనీలపై విచారణ చేపట్టేందుకు ఇటీవల అమెరికా సర్కారు నిర్ణయం తీసుకున్న విషయం తెలిసిందే. ముందుగా చెల్లించిన కేసులో అమెరికా కోర్టు అదానీని నిలదీసింది. అయితే భారతీయ వ్యాపారిపై అమెరికా న్యాయశాఖ తీసుకున్న నిర్ణయాన్ని రిపబ్లికన్ నేత తప్పుపట్టారు. ఎంపిక చేసుకుని ఓ వ్యక్తిని టార్గెట్ చేయడం వల్ల.. భాగస్వామ్య దేశాలతో బంధాలు దెబ్బతింటాయని ఆ నేత పేర్కొన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో అమెరికా అటార్నీ జనరల్ మెరిక్ బీ గార్లాండ్ కు లేఖ రాశారు లాస్ ఏంజెస్. విదేశీ వ్యక్తులను ఎందుకు టార్గెట్ చేస్తున్నారని న్యాయశాఖను డిమాండ్ చేశారు.

2



లోకేష్.. నీమీదాక ఫిర్యాదు!

ఢిల్లీ వచ్చి నన్నెందుకు కలవలేదు? ప్రధాని మోదీ సరదా వ్యాఖ్యలు కుటుంబంతో రావాలని ఆవేశ్యం



“లోకేష్! నీ మీదాక ఫిర్యాదు ఉంది. రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం ఏర్పడి ఆర్థికంగా ఢిల్లీ వచ్చి నన్ను ఎందుకు కలవలేదు” అంటూ ప్రధాని మోదీ సరదాగా వ్యాఖ్యానించారు. విశాఖ నభల్ ఈ ఆసక్తికర ఘటన జరిగింది. వేదిక వద్ద గ్రీన్ రూంలో ప్రధాని ఆహ్వానించడానికి లోకేష్ సహా పలువురు మంత్రులు ఎదురుచూస్తున్నారు. ప్రధాని మోదీ అక్కడకు రాగానే మంత్రి లోకేష్ వద్ద కాసేపు ఆగారు. ప్రధానికి లోకేష్ సమస్యలను తెలిపారు. ఈ సమయంలో ప్రధాని ప్రవిధంగా చూపుకుంటారు. కుటుంబంతో ఢిల్లీకి వచ్చి తనను కలవాలంటూ ఆహ్వానించారు. త్వరలోనే వచ్చి కలుసానని లోకేష్ సమాధానమిచ్చారు. లోకేష్ భజం తల్లి అక్కడినుంచి మోదీ కదిలారు.

అడ్మినిస్ట్రేషన్ లోపం వల్లే!

తొక్కిసలాటకు బాధ్యత అధికారులదే టీడీపీ చైర్మన్ బీఆర్ నాయుడు



తిరుమల వైకుంఠ వికారణి ద్వారా దర్శనాలకు బోకెన్ జారీ కేంద్రాల వద్ద జరిగిన తొక్కిసలాట ఘటనకు అడ్మినిస్ట్రేషన్ లోపమే కారణం కావచ్చని టీడీపీ బోర్డు చైర్మన్ బీఆర్ నాయుడు అన్నారు. బోకెన్ జారీ కేంద్రాల వద్ద తొక్కిసలాట భక్తులు చనిపోవడం దురదృష్టకరమని, జరగరానిది జరిగిందని విచారం వ్యక్తం చేశారు. “బిలియనీర్ లోపం చంద్రబాబు అధికారులపై తీవ్ర ఆసక్తి వ్యక్తం చేశారు. కొంత అడ్మినిస్ట్రేషన్ లోపం కారణంగా జరిగిందని నాకు అనుమానం ఉంది. ఘటనకు బాధ్యత అధికారులదే కదా. మంగళవారం కూడా నేను అధికారులతో సమావేశమై ఆషామాషీగా తీసుకోవడం చెప్పాను. గొడవలు జరుగుతాయని నాకు సమాచారముందేనే హెచ్చరించాను. బదు వేలమంది పోలీసులను పెట్టామని, చూసుకుంటామని అధికారులు చెప్పారు. బోకెన్ జారీ చేసి ఒక సెంటర్ లో ఓ మహిళ ఆస్పత్రికి గురైన క్రమంలో ఆమెను బయటకు తీసుకువచ్చేందుకు అక్కడనుండి డీఎస్పీ గేట్లు తెరవడంతో భక్తులు ఒక్కసారిగా ముందుకు రావడంతో తొక్కిసలాట జరిగింది. అందులో ఆరుగురు చనిపోయినట్లు తెలిసింది” అని బీఆర్ నాయుడు అన్నారు.

ఆరు నెలలకే అసంతృప్తి

హామీలను విస్మరించిన కూటమి ప్రభుత్వం మాజీ సీఎం జగన్ విమర్శల తూటాలు

అమరావతి, (నినాదం): ఆరు నెలలకే కూటమి ప్రభుత్వంపై తీవ్ర ప్రజా వ్యతిరేకత కనిపిస్తున్నదని మాజీ సీఎం, చైకెపా అధినేత జగన్ అన్నారు. ఉమ్మడి నెలూరు జిల్లా ప్రజా ప్రతినిధులతో మాజీ సీఎం వైయస్ జగన్ మాట్లాడారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన వాగ్దానాలను, మేనిఫెస్టోలో హామీలను పూర్తిగా గాఢీకొట్టారన్నారు. ఎన్నికల సమయంలో చంద్రబాబులా హామీలు ఇవ్వాలని కొందరు శ్రేయోభిలాషులు తనకు చెప్పారని.. రాజకీయాల్లో ఉన్నప్పుడు వ్యక్తిత్వం, విశ్వసనీయత ఉండాలన్నారు.. చంద్రబాబును నమ్మడమంటే.. చంద్రబాబుని నిర్ణయించడమేనని.. పులిహోటో తలకాయ పెట్టడమన్నారు.. చంద్రబాబుకూ, జగన్ కూ మధ్య తేడాను ప్రజలు గమనిస్తున్నారన్నారు.. కూటమి నాయకులు ఏ ఇంటికి వెళ్లేదని, వారికి ఆ డ్రెస్సుకూడా లేదన్నారు.. మరోవైపు బాబుడే



ముఖ్యమైన సవాళ్లలో జనాభా తగ్గుదల ఒకటి

ఎలాన్ మస్క్ న్యూఢిల్లీ, (నినాదం): ప్రపంచ వ్యాప్తంగా జనాభా తగ్గుదలపై అవగాహన పెంచుతూ, బిన్నా బాస్ ఎలాన్ మస్క్ ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ప్రపంచంలోని అత్యంత ముఖ్యమైన సవాళ్లలో ఇది ఒకటిగా పేర్కొన్నారు. జనాభా క్షీణతకు సంబంధించిన ఓ గ్రాఫ్ ను బిన్నా ఓన్ లైన్ సిరిస్ లో షాట్ చేసింది. ప్రపంచంలోనే అత్యధిక జనాభా కలిగిన భారత్, చైనా సహా నైజీరియా, అమెరికా, ఇండోనేషియా, పాకిస్తాన్ వంటి కేల దేశాల్లో 2018 నుంచి 2100 మధ్య జనాభాలో ఎలాంటి మార్పులు ఉండవచ్చని దాన్ని ఈ గ్రాఫ్ లో చూపించారు. ముఖ్యంగా భారత్, చైనా దేశాల్లో 2100 నాటికి జనాభా క్షీణత తీవ్రంగా ఉంటుందని ఆ గ్రాఫ్ లో అంచనా వేశారు. ఈ గ్రాఫ్ ను పోస్టు చేసిన బిన్నా ఓన్ లైన్ సిరిస్ లో షాట్ చేసింది. “జనాభా తగ్గుదల మానవాళికి అత్యంత ముఖ్య” అని పేర్కొంది. ఈ టీవీలోనే రిపోర్ట్ చేసిన మస్క్.. “అవును” అని పేర్కొన్నారు. ప్రస్తుతం ఈ రిపోర్ట్ మీడియాలో వైరల్ అవుతోంది.



వేడెక్కిన ఢిల్లీ ఎన్నికల ప్రచారం

25 లక్షల ఆరోగ్యబీమా ప్రకటించిన కాంగ్రెస్ శీషుమహల్ విమర్శలపై ఆమ్, బిజెపిల ఆందోళన

అభివృద్ధికి పెద్ద అడుగు

డబుల్ ఇంజన్ సర్కార్ తో ఇక పరుగులు

ఆంధ్రప్రదేశ్ అభివృద్ధికి పెద్ద అడుగు పడిందని, డబుల్ ఇంజన్ సర్కార్ తో అభివృద్ధి లక్ష్యంగా ముందుకు సాగుతున్నామని ఎంపీ ఎం చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. ఎన్ డిఎ ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డ తరువాత ఎవీలో అభివృద్ధి పరుగులు పెడుతోందన్నారు. అయితే గత ఐదేళ్ల విధ్వంస పాలనతో ఎం ఎంతగానో నష్టపోయిందన్నారు. ప్రజలు ఆశీర్వాదిస్తేనే అభివృద్ధి సాధ్యమని అన్నారు. విశాఖలో ప్రధాని సమక్షంలో అనేక కార్యక్రమాలకు శంకుస్థాపన జరిగిన సందర్భంగా జరిగిన సభలో సీఎం చంద్రబాబు మాట్లాడారు. ప్రపంచం మెచ్చే ఏకైక నాయకుడు ప్రధాని మోదీ అని సీఎం చంద్రబాబు అన్నారు. ఏపీలో రూ.2.08 లక్షల కోట్లు విలువైన ప్రాజెక్టులకు ప్రధాని మోదీ శంకుస్థాపనలు, ప్రారంభోత్సవాలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఏయూ ఇంజనీరింగ్ కళాశాల మైదానంలో ఏర్పాటు చేసిన బహిరంగ సభలో చంద్రబాబు ప్రసంగించారు.

‘ఏపీలో ఎన్నోపి కూటమి 93 శాతం షేర్ కేంద్రం ఘన విజయం సాధించింది. భవిష్యత్తులోనూ ఈ కాంగ్రెస్ వ్యవస్థ కొనసాగుతుంది. దేశ రాజకీయాల్లో మోడీ ప్రధానిగా ఉంటారు. ఢిల్లీ ఎన్నికల్లోనూ ఏపీ గెలుగుతుంది.. రాసి పెట్టుకోండి. పేదల జీవితాల్లో వెలుగులు నీలపేందుకు మోడీ కృషి చేస్తున్నారు. సరకైతే, అభివృద్ధి, సంస్కరణలు, సుపరిపాలన.. మోడీ నినాదాలు. దేశాన్ని బలమైన ఆర్థిక శక్తిగా మార్చేందుకు మేకప్ ఇండియా తెచ్చారు. సార్వే ఇండియా, స్మిల్ ఇండియా, గోతిరీ తెచ్చారు. దేశానికి ఆర్థిక రాజధానిగా ముంబయి ఎలా ఉండో.. ఏపీకి విశాఖ అలాంటి ఆర్థిక నగరం’ అని చంద్రబాబు వివరించారు. ‘మోదీని సర్కార్ తీసుకొని నిత్యం



ముందుకెళ్తున్నాం. సూపర్ సిక్స్ హామీలన్నీ అమలు చేసే బాధ్యత మాది. కేంద్రం అండతో రాష్ట్రంలో పెట్టుబడులు ఊపందుకున్నాయి. అన్ని ప్రాంతాల సమగ్ర అభివృద్ధి.. కూటమి ప్రభుత్వ లక్ష్యం అని చంద్రబాబు వివరించారు. రాష్ట్రంలో 20లక్షల ఉద్యోగాలు ఇచ్చే బాధ్యత మాది. క్రైస్తవ, ఓర్వకల్ప.. పారిశ్రామిక ప్రాంతాలుగా మారుతున్నాయి. అరకు కాఫీని మోదీ కేంద్రం సాయం కావాలి. మోడీ కార్యక్రమాల వల్ల దేశం అభివృద్ధిలో దూసుకుపోతోంది. 2047 నాటికి ప్రపంచంలోనే మొదటి లేదా రెండో స్థానంలో ఉంటాం. రాష్ట్ర విభజన తర్వాత నగరం’ అని చంద్రబాబు వివరించారు. ‘మోదీని సర్కార్ తీసుకొని నిత్యం

ముందుకెళ్తున్నాం. సూపర్ సిక్స్ హామీలన్నీ అమలు చేసే బాధ్యత మాది. కేంద్రం అండతో రాష్ట్రంలో పెట్టుబడులు ఊపందుకున్నాయి. అన్ని ప్రాంతాల సమగ్ర అభివృద్ధి.. కూటమి ప్రభుత్వ లక్ష్యం అని చంద్రబాబు వివరించారు. రాష్ట్రంలో 20లక్షల ఉద్యోగాలు ఇచ్చే బాధ్యత మాది. క్రైస్తవ, ఓర్వకల్ప.. పారిశ్రామిక ప్రాంతాలుగా మారుతున్నాయి. అరకు కాఫీని మోడీ కేంద్రం సాయం కావాలి. మోడీ కార్యక్రమాల వల్ల దేశం అభివృద్ధిలో దూసుకుపోతోంది. 2047 నాటికి ప్రపంచంలోనే మొదటి లేదా రెండో స్థానంలో ఉంటాం. రాష్ట్ర విభజన తర్వాత నగరం’ అని చంద్రబాబు వివరించారు. ‘మోదీని సర్కార్ తీసుకొని నిత్యం

> 25 పేజీలో..

కేరళ ఉత్సవాల్లో అపశృతి

ఏనుగు బీభత్సం... 17 మందికి గాయాలు



కేరళ రాష్ట్రంలో నిర్వహించిన ఉత్సవాల్లో అపశృతి చోటు చేసుకుంది. ఉత్సవాల కోసం తీసుకొచ్చిన ఏనుగుల్లో ఒకటి జనాలపైకి దూసుకెళ్లి బీభత్సం సృష్టించింది. ఈ ఘటనలో 17 మంది గాయపడ్డారు. బందవారం తెల్లవారుజామున 12:30 గంటల సమయంలో ఈ ఘటన చోటు చేసుకుంది. వివరాలిక్కే వెళ్తే.. మలప్పురంలోని టీడీ అంగడి వద్ద మంగళవారం రాత్రి వేడుకలు నిర్వహించారు. వేడుకల్లో భాగంగా ఏనుగులను తీసుకొచ్చారు. ఉత్సవాల జరుగుతుండగా.. ఉన్నట్టుండి ఓ ఏనుగు బీభత్సం సృష్టించింది. పెద్ద పెద్దగా శబ్దాలు చేస్తూ.. జనాల్లోకి దూసుకెళ్లింది. ఓ వ్యక్తిని కొండలో ఎత్తి వక్కచే వడిసింది. ఈ ఘటనలో నందరు వ్యక్తి తీవ్రంగా గాయపడినట్లు తెలిసింది. ప్రస్తుతం అతడికి కొట్లలోని ఓ ప్రైవేటు ఆసుపత్రిలో చికిత్స అందిస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. అతడి పరిస్థితి విషమంగా ఉన్నట్లు సమాచారం. కాగా, ఏనుగు ఒక్కసారిగా బీభత్సం సృష్టించడంతో జాతరకు వచ్చిన ప్రజలు భయభందోళనకు గురయ్యారు. ఏనుగు దాడి నుంచి తప్పించుకునేందుకు పరుగులు తీశారు. ఈ క్రమంలో అక్కడ తొక్కిసలాట చోటు చేసుకుంది. ఈ దుర్ఘటనలో సుమారు 17 మందికిపైగా గాయపడినట్లు స్థానిక అధికారులు తెలిపారు. సమాచారం అందుకున్న అటవీ శాఖ అధికారులు వెంటనే అక్కడికి చేరుకొని ఏనుగును బంధించారు. గాయపడిన వారిని చికిత్స నిమిత్తం సమీప ఆసుపత్రికి తరలించారు.

అది లైంగిక వేధింపే : కేరళ హైకోర్టు

కొచ్చి, (నినాదం): మహిళా శరీరం నిర్భయంపై ఎటువంటి వ్యాఖ్యలు చేసినా.. అది లైంగిక వేధింపు అవుతుందని కేరళ హైకోర్టు పేర్కొన్నది. జస్టిస్ ఏ బందర్షన్ ఈ తీర్పును ఇచ్చారు. కేరళ విద్యుత్తు శాఖకు చెందిన ఓ మహిళా ఉద్యోగినిపై మరో ఉద్యోగి కామెంట్ చేశారు. దీంతో ఆమె లైంగిక వేధింపులకు కేసు నమోదు చేసింది. ఆ కేసును కొట్టివేయాలని కోరతూ ఆ ఉద్యోగి కోర్టును ఆశ్రయించారు. 2013 నుంచి ఆ ఉద్యోగి చాలా అసభ్యకరమైన భాషను వాడారని, 2017లో అభ్యంతరకరమైన మెసేజులు, వాయిస్ కాల్స్ చేసినాడని ఆమె ఆరోపించింది.

> 25 పేజీలో..



అస్సాం బొగ్గుగనిలో చిక్కుకున్న 15 మంది కార్మికులు

గని నుంచి ఒకరి మృతదేహం వెలికితీత విశాఖపట్నం, (నినాదం): న్యూఢిల్లీ, జనవరి 8 (ఆర్ఎన్ఎ): అస్సాంలోని డిమా హూనోలోని బొగ్గు గని నుంచి ఓ మృతదేహాన్ని వెలికి తీశారు. రెండు రోజుల క్రితం ఆ గనిలోకి నీరు ప్రవేశించింది. దీంతో దాంట్లో సుమారు 15 మంది కార్మికులు చిక్కుకున్నట్లు కంపెనీ వెల్లడించింది. నీటితో నిండిన గనిలోకి 21 పాఠా డ్రైవర్లు కాలింపు కోసం వెళ్లారు. గని దిగువ భాగం నుంచి ఓ మృతదేహాన్ని తీసుకువచ్చారు. నేపీ, ఆర్సీ, ఎన్టీఆర్ఎఫ్, ఎన్టీఆర్ఎఫ్ దళాలు రెస్క్యూ ఆపరేషన్ కొనసాగిస్తున్నాయి.



> 25 పేజీలో..

నీట్,జెఈఈ పరీక్షలకు అనుగుణంగా పాఠ్యపుస్తకాలు



మొదటి సంతకరం పరీక్ష ఎడిషన్.. ఇంటర్నల్ పరీక్షలకు ప్రాధాన్యం • తల్లిదండ్రులు, మేధావుల నుంచి సలహాల స్వీకరణ • ఇంటర్ బోర్డు కార్యదర్శి కృతీకా సుల్తాన్ వెల్లడి

> 25 పేజీలో..

